

12月31日前自首,可从宽处理

3部门联合发通告敦促在逃人员投案自首

记者昨天获悉,常州市中级人民法院、人民检察院、公安局8月26日联合发布通告,敦促犯罪在逃人员投案自首。联合通告中表明,可能判处5年以下有期徒刑的在逃人员,在12月31日前主动投案自首的,将有可能不予羁押。

敦促在逃人员自首, 3部门联合发通告

为加大打击犯罪力度,维护社会治安秩序,保护人民群众生命财产安全,全国公安机关正开展网上追逃“清网行动”,缉捕犯罪在逃人员。此次“清网行动”的目标是“一降、二升、三提高”,即网上在逃人员总量明显下降;历年网上在逃人员、命案逃犯抓捕率明显上升;网上在逃人员信息质量、网上追逃工作规范化水平、全警追逃破案能力大幅提高。行动开展至今,共抓获各类网上在逃人员200多名。其中,武进有142名在逃人员相继落网,其中68人系投案自首。

据介绍,常州目前仍有部分逃犯负案在逃。常州市公安局决定,将《致在逃人员家属信》广泛发至社会和逃犯家里,发动群众提供线索,并争取逃犯亲属支持。与此同时,根据我国法律和

“宽严相济”的刑事司法政策,为给予犯罪在逃人员一个投案自首争取宽大处理的机会,常州市中级人民法院、人民检察院、公安局3部门联合发布敦促在逃人员投案自首的通告。

12月31日前投案自首,可宽大处理

通告意在限令负案在逃的犯罪嫌疑人、被依法采取强制措施后逃跑的刑事被告人、服刑中逃跑的罪犯,自本通告发布之日起至2011年12月31日,到公安机关、人民检察院、人民法院等有关单位、组织投案自首,争取宽大处理。其中,凡犯罪嫌疑人、被告人向其所在的单位、城乡基层组织投案的;因病、因伤或其他特殊原因委托他人代为投案的,或者先以信函、电报、电话等方式投案的,均视为自动投案自首。并非出于自己主动,而是经过亲友规劝、陪同投案的犯罪嫌

疑人、被告人,只要如实供述犯罪事实的,也视为自首。

通告中表明,在限令期限内,主动投案自首的在逃人员,在如实供述罪行,不妨碍诉讼顺利进行、不致再发生危险性的前提下,可能判处5年以下有期徒刑的,一般不予羁押。另外,在通告有效期内自动投案,如实供述罪行的,可以从轻或者减轻处罚;对犯罪较轻的,可视情节适用缓刑、管制、单位罚金等非监禁刑或免除处罚;对犯罪情节显著轻微的,可以不作为犯罪处理;除罪行极其严重、主观恶性极深、社会危害极大的外,一般可以不判处死刑立即执行。

此外,在逃人员投案自首后有揭发他人犯罪行为的,经查证属实的,或者提供重要线索,从而侦破其他案件等立功表现的,依法从轻、减轻处罚。除此之外,有重大立功的,依法减轻或者免除处罚。

此外,公民可以拨打当地110报警电话或24小时举报电话0519-81993115;或到就近的公安机关报案、举报,还可以登录各地公安机关在国际互联网设立的网站报案、举报;常州市举报电话邮箱为czgaqw@sina.com。
徐昱 葛小林

意外 刮中10万老婆还不信 赶紧汇钱证明没说谎

来自新北区的三位三十来岁的打工者到市中心吃饭,吃饭地点就靠近32040108站点,吃完饭他们就顺便去刮了几张刮刮乐。以前曾听说跟人借2元钱就能中500万大奖的消息,可这一次竟是上演了真实版。一位民工花50块钱,随便一刮没想到就刮中了10万元。“我一开始跟老婆说,她还不相信,后来把钱汇过去了,她才知道这是真的。”农民工笑得合不拢嘴。

8月26日下午,这位中奖者向朋友借了50块钱,随手按顺序撕了10张“美好生活、永结同心”,想不到就这样轻易与大奖相遇

了。中奖者中午喝了点酒,但是“100000”的数字着实让他酒醒,他马上掏出手机给老婆发了个电话:“老婆,我告诉你,我中大奖了,是10万元。”老婆不可置信的话语隔着电话都能听见:“鬼才相信你中奖了呢,叫你别买别买,还是要买。”“我这一次真没骗你,过会就给你把钱寄回去。”

因为站点离兑奖中心很近,在站主的陪同下,四个人一起来到常州市福利彩票兑奖中心兑奖。等支票真切地握在手里时,中奖者才长吁一口气地说道:“我终于能给自己换个新手机了。”

俞春娟 李梦雅

费尽心机 两男子合伙套女网友 谎称赚钱骗得13万多

张某潘某二人谎称是“香港赛马会工作人员”,在认识一女网友后,一个负责在网上网聊,一个在网下煲电话粥,两人分工合作与其谈情说爱并确定网恋关系,等到对方上钩后骗其“投注”,通过这种方式诈骗对方13万余元。记者昨日获悉,因涉嫌诈骗罪,张某潘某被移送检察机关批捕审查。

现年18岁的张某初中毕业后就一直游手好闲,今年五月底接到朋友潘某打来的电话:“我通过一家婚恋网站认识了一个女的,你来帮我上QQ和她聊天,聊好了有钱挣。”随即,张某通过QQ与潘某提供的网名“悟”的聊天,并自称张仁杰,多次吹嘘说:“我祖上

台湾的,现在在香港赛马会工作,住在九龙。”在要对方的手机号码后,张某和潘某分工合作,他负责网聊,潘某负责煲电话。

6月中旬,两人与对方确定网恋关系。于是,张某通过QQ说道:“既然你是我女朋友了,我也不瞒你,赛马有很多门道,投注1万元可以获利48万元。”此后,两人又以“税”“慈善基金”等名目,让对方汇款。就这样,两人一共骗得对方132000元。

记者昨日获悉,张某潘某涉嫌诈骗罪被移送武进检察院批捕审查。

(文中人物均为化名)
牟维熙 刘国庆

■投案自首,重获新生

儿子偷卖电缆线被网上追逃 老父为劝他自首特地回国

“谢谢公安机关,谢谢人民检察院,谢谢人民法院对我儿子从轻处理,我让我儿子主动来投案自首的决定做对了。”昨天上午,李某的父亲激动地说道。

8月29日上午,武进区人民法院对常州首批投案自首的四名犯罪嫌疑人进行集中宣判,因盗窃被列为网上追逃对象的李某获得从轻处理:判处有期徒刑三年缓刑四年的判决,并有了改过自新的机会。

1月27日,远在俄罗斯圣彼得堡打工的李某的父亲回安徽老家过年。然而到家后,老李没有见到儿子,打电话给儿子,儿子说自己在大连,不回来过年了,老李也没多想。可到了正月初七,当地派出所的警察找到老李家,问李某在不在家。老李告诉民警儿子不在家,就问民警什么事,民警说让他联系儿子回来,回来了就知道发生什么事

了。

这番话让老李心里忐忑不安,他猜测着:儿子是不是在外面做了什么坏事?可他不敢多问民警,就悄悄找上在政府部门工作的亲戚打听情况。这一打听,才知道儿子2010年9月23日晚,跟一伙老乡到武进区遥观的一家钢铁厂焦炭料场,偷了价值1万余元的电缆线,已经被武进区公安局遥观派出所网上追逃了。这可怎么办才好?

随即,老李托亲戚联系上遥观派出所的民警。民警告诉他,既然已经成了警方的追逃对象,唯一的出路就是主动到公安机关投案自首。正当老李犹豫不决的时候,俄罗斯那边又催他去上班,他只得先回了俄罗斯。

在俄罗斯的日子,老李的心里想了很多,他想想儿子还有三个小孩,大孙子才四岁,另外两个双胞胎孙子也才一岁。如今儿

子在逃,只能在小作坊里打打工,一个月才1000多元的工资,连自个都养不活,儿子这一家子的负担就落在了他和老伴的身上。老伴在家常年做农活,一年到头也挣不到几个钱,如果儿子背着案底,就无法重新过上新生活。考虑再三,他决定从万里外的俄罗斯回国,专门去做儿子的思想工作,让他主动到公安机关投案自首。

今天4月27日,老李放弃在俄罗斯的工作,回到老家劝儿子自首,当了解和儿子一起参与这起案件的还有同村的小伙子李某某也被列入网逃对象,老李又来到那个小伙子的家里,做起了动员工作,让两个犯事的孩子一起到公安机关投案自首。经过多次动员工作,6月16日,老李带着儿子和他同村人的儿子来到遥观派出所投案自首。

郑燕斌 葛小林

■一念之间,生命陨落

一年轻女子昨晨坠楼身亡

疑患有严重抑郁症,留下一个5岁大的孩子

昨天凌晨,在新北区三井中央花园,一名年约三十岁的女子从12号楼丙单元8层电梯房窗口坠楼,不治身亡。记者从警方了解到,经初步调查,该女子可能是因抑郁症跳楼自杀,具体情况警方正在作进一步调查。

昨日下午,记者赶到事发地,仍然看到有不少居民正在小声议论着此事。在女子坠楼现场,记者看到,这是一座高约二十层的大楼,分为3个单元,在丙单元门口的地上仍可见斑斑血迹。

据目击者王阿姨介绍,事情发生在昨日凌晨4点左右,死者是一名三十多岁的女子,住在

12栋,刚搬过来没几年,“那女的家里还有个小孩,今年才5岁,真是太可怜了。”王阿姨说,凌晨4点多钟,她突然被一声巨响惊醒,没过多久便听到外面的保安大喊,“有人跳楼了”。“等我跑下去看的时候,人已经不行了。”王阿姨说,跳楼的女子当时摔在12栋丙单元门口,身上穿着一件浅色的睡衣,头朝下趴着,身上都是血,手臂好像也骨折了。

据另一位小区居民讲,跳楼女子是常州本地人,老家在农村,患有严重的抑郁症,家在2楼,是从8楼电梯房的窗口跳下去的。
姚斌



坠楼现场

■资讯

公交9路今起上路

因第三中学校区搬迁至青龙蓝天实验学校,从今天开始,常州公交新辟9路,以方便搬迁后师生出行。

9路线由红梅公交中心站始发,经武青北路、丹青路、关河路、竹林路,至竹林北路虹景路路口后,单向环绕虹景路、青龙西路、飞龙路、竹林路往返。沿线双向停靠红梅公园南门、红梅公园东门、景福苑、红梅街道等站。环绕路段单向停靠竹林北路、竹林路庙湾路、交通信息大厦、虹景路翠虹路、虹景金桂园、物流公司、九龙小商品市场、红梅文化站、竹林路飞龙路等站。首末班时间为:红梅公交中心站首班6:00,末班20:30。
张锐 窦裕东 姚斌

学生返校流到来

随着各大院校开学日期临近,返校的学生旅客逐渐增多。目前,常州汽车站各线车票窗口预售期为10天。江宁大学城专线车从26日至31日,每天14:00和14:05两班。各邮政网点,代售点同步发售各线车票,旅客可以选择就近购买。同时,还可通过常州汽车站网站(http://www.czqcz.cn/)网上购票系统,选择网银、支付宝进行在线支付购票。实时班车信息可以致电客服热线88110710、88175310咨询。

袁奇峰 陆芹芹 姚斌

中国机器人大赛 信息学院拿两个奖

今年在甘肃兰州举办的“读者杯”2011中国机器人大赛暨RoboCup公开赛近日落下帷幕,常州信息职业技术学院电子与电气工程学院机器人特长生工作室的同学组成的腾信代表队,斩获智能搬运机器人比赛(轮式舵机组)冠军、智能搬运机器人比赛(创新创意标准平台)三等奖。

本届大赛共有来自全国162所高校的近1000支队伍参赛。
牛杰 张敏

近千名Coser 决战“金恐龙”杯

昨天上午,第八届中国(常州)国际的动漫艺术周主体活动中之一的“金恐龙”杯原创动漫网络游戏形象表演总决赛,在常州国际会展中心现场激情打响。来自北京、深圳等城市的37支参赛团队、50组双人参赛队、近千名Coser,经过4天的预赛昨天进行最后决战。据介绍,大赛的获奖团队将在今天上午举行的“金恐龙”杯Cosplay大赛颁奖典礼上揭晓。
万春萍 晁静